collège au cinéma  Séquence n°4:


No Man’s Land un film de Danis Tanovic
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Séance 5 Le questionnaire

NOM

Prénom

classe


CHOISIS TES QUESTIONS POUR OBTENIR UNE NOTE SUR 20

LES QUESTIONS SANS PRECISION DE BAREME VALENT 1 POINT

PROPOS DU REALISATEUR

« Je suis parti sur l’idée d’une fiction qui fasse se confronter deux personnes : un Bosniaque et un Serbe »

«  Je ne voulais surtout pas filmer une épopée…la guerre, c’est un état d’esprit. Ce n’est pas le bruit des armes…c’est ce qu’on a dans la tête quand on la vit et ce qui reste pendant des années après. »

CONSTRUCTION : LE SEQUENCAGE
6 points

une tragédie grecque à ciel ouvert, en 3 actes

1°) replace dans l’ordre chronologique ces séquences du film
par lettre juste :
0.25 point


le film suit une construction linéaire
1 JOKER :
pour chaque partie


( ACTE I: le matin : Huis Clos dans le No Man’s land entre Serbe et Bosniaque
0mn36m

A Tchiki récupère son fusil mais les 2 serbes posent la bombe bondissante

B Une patrouille bosniaque se perd dans la brume : attaque serbe au matin
C Tchiki exhibe son prisonnier Nino en caleçon: Serbe ou Bosniaque ?
D Nino découvre la disparition du fusil : fusillade.
E Dans la tranchée, Tchiki trouve Tsera inconscient
F Arrivée des 2 Serbes dans la tranchée : Tchiko se cache dans l’abri, sans son fusil
G Bombardement de la tranchée : duel verbal dans l’abri
H Nino et un autre Serbe partent en reconnaissance
I Réveil de Tsera, Nino est armé : 2 hommes en caleçon : Serbe ou Bosniaque ?
	1 =
	3 =
	5 =   A
	6 =
	8 =

	2 = 
	4 =
	
	7 = I
	9 =



( ACTE II: le midi : Appel à la ForProNu : rester neutre ?
37mn58m

A à la barricade bosniaque, Marchand utilise Jane Livingstone et la presse.
B Capitaine Dubois contre sergent Marchand : la désobéissance « humanitaire »

C Marchand dans la tranchée : ORDRE de Dubois : RENTRER !

D Ordre strict du colonel Soft au capitaine Dubois : RESTER NEUTRE
E Le sergent Marchand à la barricade serbe : où est la tranchée ?

F Tchiki et Nino dans la tranchée : souvenirs communs

G Tchiki refuse d’abandonner la tranchée et Tsera : il blesse Nino

H Serbe ou Bosniaque, les 2 Fronts appellent la ForProNu

I Le sergent Marchand à la barricade Bosniaque
	1 =
	3 =
	5 =   I
	6 =
	8 =

	2 = 
	4 =
	
	7 = I
	9 =



( ACTE III: le soir : l’Intervention internationale
59mnfin

A dans la tranchée, le couteau : arrivée de Marchand qui sépare Nino et Tchiki
B Départ général et abandon de Tsera au crépuscule
C Soft en personne débarque : mensonge à la presse
D Impuissance du démineur allemand
E à la barricade bosniaque, Dubois et Marchand : debriefing pour la presse
F Dans la tranchée, interview ratée de Jane, évacuation de la presse et déminage
G Nino tué par Tchiki lui-même abattu par le « schroumpf » Michel
H Studio TV / Jane en live : « le scoop, STP !! »
I à Zagreb, le colonel Soft regarde à la TV archives et reportage de Jane : INTERVENTION !
	1 =
	3 =
	5 =   H
	6 =
	8 =

	2 = 
	4 =
	
	7 = 
	9 =


CONSTRUCTION : LE SCHEMA NARRATIF 


2°) Pitch : (mot anglo-saxon) présentation très courte du film et de son thème. 
3pts
3°) élément modificateur :


4°) Situation initiale : quand l’histoire commence : qui, où, quand, que font-ils ?
3pts
5°) Elément de résolution :


6°)Situation finale : 
3pts
 CONSTRUCTION : GENERIQUE, PREGENERIQUE, GENERIQUE DE FIN


7°) prégénérique : que contient-il ? 

8°) générique :comment se termine-t-il (images et son) ? …


9°) générique de fin : comment est-il relié au dernier plan (image et son)?
2 pts

 COMME DANS LA TRAGEDIE GRECQUE : 


1. le poids du « fatum », de la fatalité.
2. l’unité de lieu, de temps, d’action. 


3. des acteurs et un chœur qui observe et commente


(unité de lieu : 
10°) quelle serait la « scène » de cette tragédie ? …



(unité de temps : de l’aube au crépuscule
11°) à quel moment de la journée commence le film ? …


12°) sur quoi joue la patrouille serbe pour arriver à la tranchée par surprise ? …


13°) à quel moment de la journée se termine le film ? …


14°) comment est suggérée l’avancée de la journée au long  du film ? cite quelques exemples …



(poids du fatum : on ne peut échapper à la tragédie

15°) qu’est-ce qui pourrait rapprocher Tchiki et Nino ? …


16°) qu’est-ce qui sépare définitivement Tchiki et Nino ?  …



(le chœur dans la tragédie grecque observe et commente l’action des acteurs

17°) qu’est-ce qui représenterait ici le « chœur » ? …


 SCHEMA ACTANTIEL :



(SITUATIONS D’ENONCIATION A=qui parle B=à qui, C=de quoi et D=quand


(tu peux te servir du séquençage (question 12°).)
2 pts
18°) « Peu importe qui a commencé, maintenant on est dans la merde » A= ?, B=  ?, C= ?, D=  ?, E=comment est-ce filmé


19°) « parce que j’ai un fusil et pas toi » A= ?, B=  ?, C= ?, D=  ?, E=pourquoi ? (2 réponses possibles :


20°) « et les journalistes ? -on a ordre de leur laisser filmer ce qu’ils veulent c’est ce que vous vouliez ne me prenez pas pour un con » A= ?, B=  ?, C= ?, D=  ?


21°) « ils m’ont tiré dessus je me réveille avec une bombe le monde entier me regarde j’ai envie de chier et tu me gonfles avec tes histoires » A= ?, B=  ?, C= ?, D=  ?


22°) « j’ai pas besoin de traducteur » A= ?, B=  ?, C= ?, D=  ?


23°) « …et pour lui, le supplice n’est pas fini » A= ?, B=  ?, C= ?, D=  ?


24°) pourquoi êtes-vous là, c’est si important ? – notre mission est d’accélérer le processus de paix » A= ?, B=  ?, C= ?, D=



(LES PERSONNAGES : 2 puis 3 (observe, immobile), puis intervenants ext
2 pts

(Nino

25°) comment nous est-il présenté et comment se présente-t-il ? …


26°) comment évolue-t-il ? …



(Tchiki

27°) comment nous est-il présenté par le cinéaste dès le 1er plan ? …


28°) que nous révèle son aspect et son comportement après l’attaque serbe ? 


29°) comment évolue-t-il ? 



(Tsera 

30°) en quoi son personnage est-il important pour l’histoire ?


31°) que représente-t-il, que symbolise-t-il ? …


32°) comment est-il filmé ? …



(Jane Livingstone, la journaliste TV

33°) que recherche-t-elle, comment s’y prend-elle ?
…

34°) est-elle sympathique ou simple « vautour » ? précise
…


(le sergent Marchand soumission aux politiques / humanisme

35°) en quoi est-il à l’origine de l’intervention ? …


36°) comment voit-il son rôle ? …


37°) a-t-il gagné finalement?



(le colonel Soft

38°) comment apparaît-il à l’écran ?


39°) comment rétablit-il la situation ? 


(Le soldat Michel et le capitaine Dubois

40°) qui est et quel rôle joue le Capitaine Dubois ? …


41°) qui est et quel rôle joue le soldat Michel ?


 LA THEMATIQUE : 


(L’ABSURDITE de la GUERRE

42°) comment est-elle illustrée ?cite un exemple …



(LES QUATRE POUVOIRS EN PRESENCE

43°) quels sont-ils ? 1=
 2=


3=
4= …


44°) comment Tchiki  appelle-t-il la presse internationale ? …


45°) par qui la presse internationale est-elle représentée ?1=
2=


3=
4=


46°) comment la presse internationale est-elle présentée ?cite un exemple …


47°) quatre figures incarnent la ForProNu : lesquelles ? 1=
 2= 



3=
4=



 METAPHORES 

48°) cite une métaphore  …


 OBJETS-SYMBOLES :


pour chaque objet, cite une scène et la façon dont l'objet est filmé
1+1pts
49°) photos 


50°) couteau/fusil :


51°)radio/walkman : …


52°) Tee-shirt  :  


53°) bombe :


54°) cigarettes : 


LE COMIQUE « le rire était une échappatoire absolument indispensable, une façon de nous extraire de l’horreur…une question de survie » Danis Tanovic

55°) cite un exemple de  comique verbal  …


56°) cite un exemple de  comique au niveau de la bande-son …


57°) cite un exemple en rapport avec la langue  …


58°) cite un exemple de  comique de situation  …


59°) cite un exemple de  comique de répétition 


60°) cite un exemple de  comique décalé  


LE LANGAGE CINEMATOGRAPHIQUE : musique et bande-son 

61°) y-a-t-il beaucoup de musique dans ce film?cite un exemple de musique « in »


62°) cite un exemple de son hors-champ significatif  …


63°) cite un exemple de  musique « ajoutée »: sont-elles nombreuses? …


64°)  y-a-t-il beaucoup de musique dans ce film?cite un exemple


LE LANGAGE CINEMATOGRAPHIQUE : la mise en scène


(L’ECHELLE DES PLANS
65°) quels sont les plans les plus fréquents ? pourquoi ?
2 pts

(ANGLE DE PRISE DE VUE et changement de point de vue:

66°) Cite un exemple



(MOUVEMENTS DE CAMERA 
67°)  les travellings : cite un exemple 

68°) les zooms: cite un exemple : pourquoi ce choix ?



(LE MONTAGE
69°) Donne un exemple de montage alterné (scènes se déroulant à 2 endroits différents en même temps ?


70°) quelle progression suit-il ?


71°) Les ellipses : sont-elles caractéristiques ? cite un exemple


72°) Les raccords - cut (brusques) cite un exemple et précise
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